

С праздником, дорогие товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КироВец

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, ПРОФСОЮЗНОГО КОМИТЕТА,
РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 32 (1539) Среда, 12 ноября 1986 г. Основана в 1931 году. Цена 2 коп.

14 НОЯБРЯ— ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Каждую осень, когда уборочная стадия на полях идет к завершению, наша страна чествует работников сельского хозяйства, тех, кто растит хлеб, картофель, овощи, кто производит молоко, мясо, яйца и другие продукты.

Сельское хозяйство — одна из важнейших и жизненно необходимых отраслей народного хозяйства.

Повышение благосостояния советского народа, обеспечение его продуктами питания во многом зависит от успешной реализации Продовольственной программы.

В развитии сельского хозяйства имеются определенные успехи. За последние годы возросли основные производственные фонды, поднялась энерго-вооруженность труда, колхозы и совхозы шире применяют минеральные удобрения, повысились продуктивность земледелия и животноводства. Но еще далеко не полностью преодолено его отставание. XXVII съезд КПСС одной из первоочередных задач назвал решение продовольственной проблемы в самый короткий срок. На это и направлена современная аграрная политика партии. Уже в текущей пятилетке должно заметно улучшаться продовольственное снабжение, более чем удваиваются темпы роста сельскохозяйственного производства, что обеспечит значительную прибавку потребления мяса, молока, овощей и плодов на душу населения.

Для улучшения управления сельским хозяйством и другими отраслями, связанными с ним, постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР (ноябрь 1985 г.) был образован союзно-республиканский Госагропром СССР, а также новые органы управления на местах. Они призваны обеспечить научно обоснованное планирование, финансирование, снабжение ресурсами каждого региона.

Большим стимулом для тружеников села, его партнеров

является постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем совершенствовании экономического механизма хозяйствования в агропромышленном комплексе страны (март 1986 г.). Предусмотренные в нем меры значительно расширяют инициативу, повышают самостоятельность и ответственность колхозов, совхозов, других предприятий агропрома за результаты их деятельности.

Экономические методы хозяйствования наряду с изменением социально-экономической ситуации на селе создают условия для более глубокой интенсификации гарантированного производства продукции. Многое будет сделано и для улучшения условий труда и быта сельских тружеников. В нынешнем году взяты высокие темпы роста производства продукции земледелия, расширены площади возделывания зерновых культур по новым технологиям, увеличилось производство продуктов животноводства, возрастают закупки важнейших видов сельскохозяйственной продукции. Труженики села, работники агропрома стремятся с честью завершить первый год 12-й пятилетки, сократить потери продукции при уборке, транспортировке, хранении, внести достойный вклад в выполнение решений XXVII съезда КПСС.

Балловый сбор зерна в конце текущей пятилетки будет доведен до 250 млн. т, сахарной свеклы — 92—95, подсолнечника — 6,6, картофеля — 90—92, овощей и бахчевых культур — 40—42, плодов и ягод — 14,5—15,5 млн. т.

Задача состоит в том, чтобы добиться такого положения, когда колхозы и совхозы своими силами будут справляться с уборкой, например, зерна.

Пока же такого нет, и тысячи горожан помогают в уборке урожая. Одни из лучших помощников — студенты, в том числе и ОмСХИ. В этом году непосредственно на сельхозработах было занято 679 первокурсников нашего института. Не думайте, что остальные 246 бездельничили — они работали на территории института по заданиям АХЧ. Но наш разговор пока о тех, кто непосредственно участвовал в уборке. Сильы были распределены так: в Шербакульском районе — 351 человек, в Таврическом (учхоз № 2) — 24, в Одесском — 24, в Омском — 130 и в Первомайском (учхоз № 1) — 150.

Для улучшения управления сельским хозяйством и другими отраслями, связанными с ним, постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР (ноябрь 1985 г.) был образован союзно-республиканский Госагропром СССР, а также новые органы управления на местах. Они призваны обеспечить научно обоснованное планирование, финансирование, снабжение ресурсами каждого региона.

Большим стимулом для тружеников села, его партнеров

И мы причастны

Самым солидным оказался десант в Шербакульском районе. Надо сказать, что и успешные самые большие были достигнуты там. Фонд заработной платы студентов составил 50708 рублей. Первокурсники перечислили на счет № 70008 2184 рубля.

Лучшим отрядом в зоне Шербакульского района комитет ВЛКСМ признал отряд «Романтики», состоявший из 20 студентов 15-й группы земфака. Они работали в колхозе «Труд Ленина» со 2-го сентября по 4 октября. Главный объект отряда — зерноток.

Районная газета «Ленинец» в статье от 16 сентября 1986 года писала о работе наших земфаковцев:

«— И на вашем току работают, наверное, горожане? — спрашиваем у М. Л. Дорогфёва, зав. током.

— Конечно. Девятнадцать человек. Вон, видите, зерномет яичмень бургут. Его девушки и двое ребят обслуживают — студенты Омского сельхозинститута.

Подходим, знакомимся. Две Ирины — Белова и Медведева, Лариса Шиляева, Татьяна Питкина, Владимир Булынко и Павел Блем. Все первокурсники с земфака, будущие хозяева земли.

— Через пять лет приедем к вам командовать. Тогда держитесь, — смеются девушки.

— Милости просим, — отшучиваемся. — Рады под ваше начало.

Как рассказывает молодежь, приняла их душа. Поселили в школьном интернате. В комнате по три человека. Устроились хорошо. Работой, питанием довольны.

— И нам оказывают хорошую помощь, — вставляет свое слово Михаил Лаврентьевич. — Без них хоть плачь. И машины нагрузят и выгрузят, и зерно сбрутят, и за чистотой следят.

Последнее особенно заметно. На территории тока все зерно аккуратно забутовано, на проходах и проездах все убрано под метелочки.

— Это потому, что зерно еще не поступало. — стараюсь поддеть заведующего током.

— Ну, нет, — не соглашается Дорогфев. — Около двух тысяч тонн уже завезли. Все

поточные линии работают в две смены. И отсчитывают: «Очистили 250 тонн овса, 100 тонн засыпали на семена. Спрятали под крышу 500 тонн гороха. Пропустили через поточную тысячу тонн семян. Да ее озимые...».

В общем, понятно. Доволен зав. током молодыми помощниками. Так и должно быть. Приехали они сюда не на прогулку, понимают это и стараются быть полезными».

Сразу по приезде был оформлен отрядный уголок, в который вошли: эмблема отряда, боевой листок «Делу — врему», сатирический листок «Муму».

Листок «Делу — время» регулярно освещает трудовые будни отряда, информирует о ходе уборочных работ, знакомит студентов с новостями центральных газет. Всего выпущено в «боевых» листков и в санитарных. В свободное от работы время студенты в порядке шефской помощи безвозмездно работали в библиотеке колхоза, приводя в порядок пришедшие в негодность книги; для детей подготовительного класса школы изготовлены комплект красочных плакатов и таблиц, трижды привлекались к работе в овощехранилище, готовя его к зиме, дваждыкопали картофель для столовой, помогали хозяйственной части колхоза, студенты готовили помещения для проживания механизаторов, командированных в колхоз, неоднократно принимали участие в работах на складе колхоза, ежедневно работали в «Штабе гласности», где выпустили около 50 «миллий», 20 выпусков «Вести с полей», 8 информационных листков «Флаг труда и славы».

Проведены были товарищеские встречи по волейболу и баскетболу с командами колхоза. В обоих случаях выиграла команда «Романтики».

За примерную работу правление колхоза наградило 15 групп земфака Почетной грамотой. Кроме того, Почетных грамот удостоены студенты: П. Блем, В. Булынко, Л. Шиляева, Т. Зука, Т. Дудникова, Р. Абсалимов.

Всего студентами заработано 3777 рублей, среднедневной заработка отряда составил 170 рублей. Эта сумма (170 рублей) решением комсомольского собрания перечислена в фонд обкома комсомола на счет 70008.

После собрания состоялся праздничный концерт.

Прошли отчетно-выборные комсомольские собрания на экономическом и агрономическом факультетах.

4 ноября состоялось торжественное собрание студентов, преподавателей и сотрудников института, посвященное 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С докладом выступил секретарь парткома С. В. Чубов.

Ленинским курсом XXVII

съезда КПСС — вперед, по пу-

ти коммунистического сози-

дания мира!

КАК СОЗДАВАЛСЯ ГЕРБ

Владимир Ильич был у себя в кабинете и беседовал с Я. М. Свердловым, Ф. Э. Дзержинским и некоторыми другими товарищами, когда я, получив рисунок герба, пришел к нему и положил его перед ним на стол.

Внешне герб был сделан хорошо. На красном фоне сияли лучи восходящего солнца, обрамленные полукругом спонаами пшеницы, внутри которых отчетливо виднелись серп и молот, а над гербом главенствовал, словно настораживая всех, отточенный булатный меч, проходивший через герб снизу вверх.

— Интересно! — сказал Владимир Ильич. — Идея есть, но зачем же меч? — И он посмотрел на всех нас... — Завоевания нам не нужны. Завоевательная политика нам совершенно чужда; мы не нападаем, а отбиваемся от внутренних и внешних врагов; война наша — оборонительная, и меч — не наша эмблема... А в остальном герб хороший. Давайте утвердим проект и потом посмотрим и еще раз обсудим в Совнаркоме, но все надо сделать поскорее...

Он подписал рисунок своим инициалами.

Я вернулся проект герба художнику, находившемуся здесь.

Когда рисунок был доставлен нам вторично — без меча, мы решили показать его скульптору Н. А. Андрееву. В то время он лепил Владимира Ильича, тихонько сидя на диване в кабинете, где работал и принимал посетителей Владимир Ильич. Н. А. Андреев нашел нужным внести технические поправки, перерисовал герб, сунул спицы хлеба, усилил лучи солнца и сделал все как-то рельефней, выразительней. Так общими усилиями был оформлен герб нашей Советской страны.

На нем был начертан наш давнишний лозунг: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

В. Д. Бонч-Бруевич.
(Из «Воспоминаний о Ленине»).

ишибут
за неделю



специалистов в свете решений XXVII съезда КПСС и постановления Омского обкома КПСС от 27 июня 1986 г. выступил ректор института Г. П. Сапрыйгин.

В обсуждении доклада при-

няла участие работник обкома КПСС О. А. Анохина.

В ближайшем номере газеты будет дан отчет с этого собрания.

4 ноября состоялось торжественное собрание студентов, преподавателей и сотрудников института, посвященное 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С докладом выступил секретарь парткома С. В. Чубов.

После собрания состоялся праздничный концерт.

Прошли отчетно-выборные комсомольские собрания на экономическом и агрономическом факультетах.

3 ноября состоялось заседание комитета ВЛКСМ. Обсуждался вопрос о работе УВК факультетов с задолженниками. Был составлен график действий по общежитиям членов

комитета.

Проведены блицтурниры женских и мужских команд по волейболу и баскетболу; соревнования по шахматам, 7—9 ноября — праздничные турниры по настольному теннису, бадминтону.

5 ноября прошли международные соревнования по гандболу, в которых участвовала и женская группа нашего института.

16 ноября состоится XXXIII отчетно-выборная комсомольская конференция. Мы надеемся, что делегаты откровенно выскажут свои критические замечания и внесут предложения по улучшению работы комсомольской организации института.

В прошлом году студенческие отряды нашего института отметили свой юбилей — 20 лет. Срок немалый, и, подводя итоги, можно сказать, что достигнуты определенные успехи, взят привильный курс в будущее.

За 20 лет школу студенческих отрядов — школу трудовой и идеино-политической закалки прошли более 10900 студентов — будущих специалистов сельского хозяйства.

За этот период объединенный и линейные студенческие отряды нашего института неоднократно признавались победителями социалистического соревнования.

В последние годы был взят курс на развитие отрядов по профилю подготовки в вузах. Больших успехов добиваются механизированные отряды «Жатва». Бойцы этих отрядов всегда в числе лидеров социалистического соревнования на уборочной страже, проявляют истинный геройзм в битве за хлеб.

В 1984 году отрядов «Жатва» было 5, в 1985 — 6, в 1986 — уже 10. С учетом 1986 года студенческий караул отрядов «Жатва» весит более 128 тысяч тонн.

Труд бойцов механизированных отрядов оценивается по достоинству. В этом году два командира отряда «Жатва» были удостоены правительственные наград, это студенты мехфака — Виктор Роенко и Виктор Мораш.

Нам удалось обосновать и отстоять точку зрения о нецелесообразности формирования на базе нашего института строительных отрядов, и мы получили возможность развивать отряды по совмещению с практикой.

В 1985 году впервые сформированы отряды «Животновод» и «Технолог» по совмещению с практикой stu-

НУЖНЫ НОВЫЕ ФОРМЫ РАБОТЫ

дентов первых и вторых курсов зоотехнического и третьего курса техфака. В этом году выехало уже четыре отряда «Животновод». Численность отряда «Технолог» была увеличена до 26 человек. Создан отряд «Ремонтник» из студентов первого курса факультета механизации сельского хозяйства, работавших в училище № 2.

Сама жизнь подсказывает необходимость создания таких отрядов. Будущее — за отрядами по совмещению с практикой и научно-производственным отрядами. К сожалению,

у нас нет ни одного настоящего научно-производственного отряда. Поэтому в СибАДИ находят возможность проектировать и строить свои собственные мосты, почему мы не можем создать свой отряд по погрузке до уборки? Чтобы студенты агрономического, агрехимического и факультета механизации сельского хозяйства могли на практике показать свои знания по получению высоких урожаев на закрепленной технике, провести опыты по агротехнике и механизации отдельных видов работ по выращиванию сельскохозяйственных культур. Работа в таком отряде стала бы отличной подготовкой к дипломной работе, повысила бы самостоятельность и ответственность студентов, поставила бы вопросы, решения которых бойцы отряда находили бы в процессе теоретического обучения.

Нужны новые формы работы. Поиск их идет, требуется только определенная помощь и поддержка со стороны деканатов, заведующих кафедрами.

Однако и созданные уже отряды по совмещению с практикой

останавливаясь на недостатках, хочется сказать, что очень велика роль и ответственность командира и комиссара отряда. Недопустимо, чтобы к управлению отрядом допускались люди случайные, безответственные. А такие факты у нас есть. Командиры отрядов прошлого года А. Танеев с гидрофаком и член КПСС студент мехфака С. Иванченко до сегодняшнего дня не сдали отчеты о своей работе. Конечно же, они сдаут их, только очень уж затянулся доброжелательный разговор с ними. Возникает вопрос: по каким качествам их подбирали для работы. К сожалению, их не соответствуют порученному на заседании комитета ВЛКСМ во время утверждения мы не усмотрели.

Студенческие отряды дают много льгот их бойцам и, в частности, в оплате. Перечисление средств, заработанных в дни ударного труда в инициативные фонды ЦК ВЛКСМ — дело добровольное. Но иногда сумма перечислений составляет такой ничтожный процент от общей суммы заработной платы, что возникает вопрос о моральных принципах бойцов этих отрядов, вопрос о соответствии этих бойцов высокому

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ XXXIII

му званию комсомольца, студента орденоносного института, будущего специалиста, об уровне их сознательности.

Что особенно неприятно, возникают еще проблемы с уплатой комсомольских взносов с суммы, заработанной в студенческом отряде. И, как правило, это одни и те же отряды, которые плохо перечисляют средства, подвергают сомнению необходимость уплаты взносов, допускают потом «ошибки» при подсчете суммы, которые необходимо уплатить. Причем «ошибки» всегда в свою пользу. Назову два отряда — это «Технолог-85» (командир А. Кузин, комиссар Н. Кельплер), «Ритм-1» (командир А. Такеев, комиссар А. Молоканов).

Имеют место приписки к отчетным данным по производственной и общественно-политической деятельности отрядов. Этим занимаются, как правило, в отрядах, где общественно-политическая работа не велилась или велилась очень слабо. Затем, чтобы не выглядеть бледно на фоне других отрядов, прибегают к обману.

Комитет ВЛКСМ принял постановление о персональной ответственности командиров отрядов за повышение и исключение отчетных данных.

Перечисленные недостатки мешают нам добиваться больших успехов, создают иногда нездоровую обстановку в отрядах. Они должны стать предметом заинтересованного разговора на факультетах.

Студенческие отряды — формы патриотического движения студенческой молодежи, и этого нельзя забывать. Лучшие традиции отрядов нашего института должны получить дальнейшее развитие в работе отрядов последующих лет.

В. КРУЧ,
командир штаба трудовых дел.

СЛОВО КОМСОРГАМ

ВСТРЕТИМ СЪЕЗД ДОСТОЙНО

Комсомольское бюро факультета в период с 1 ноября 1985 года по 21 октября 1986 года направляло свою работу на выполнение решений XXVII съезда КПСС, принимая активное участие в мероприятиях, проводимых в институте.

Основной наш вклад в досрочную встречу ХХ съезда ВЛКСМ и в осуществление задач, поставленных последним съездом партии, — наша учеба.

Средний бал в весеннею сессию составил 3,74 процента, хороших и отличных оценок — 56,4. Хочется отметить отлично занимающихся студентов (а их у нас 50, среди них Андрей Лунган — 22-я группа, С. Пирожкова — 25-я группа, Н. Судас — 35-я группа, Л. Фадюшина — 45-я группа, С. Тимонина — 45-я группа).

Большинство комсомольцев принимали активное участие в уборке урожая. Отлично тружались бойцы стройотряда «Жатва-6», командир Геннадий Ходаков, комиссар Александр Юрков.

Студенты земфака поддерживают лучшие традиции факультета в художественной самодеятельности. Концерт I курса «Алло, мы ищем таланты!» и вечер встречи первого и пятого курсов заняли первое место в институте.

Улучшила свою работу редакция газеты «Земфаковец» (редактор Н. Абуова). Теперь газета занимает передовые позиции.

На факультете ведется большая научная работа; хорошо работают кружки землеустройственный и высшей геодезии; проводятся олимпиады по предметам и по специальности.

Студенты факультета успешно выступают в институтских и городских спортивных соревнованиях.

Однако в работе комсомольского бюро факультета и всей комсомольской организации имеют место серьезные недостатки. Решения, принимаемые комсомольскими организациями групп, курсов, комсомольским бюро, направленные на повышение успеваемости, не в достаточной мере эффективны.

Встречаются случаи безответственного отношения некоторых комсомольцев к своим обязанностям.

Пока еще нет должного порядка в общежитии.

В заключение хочется выразить уверенность, что, несмотря на недостатки в работе комсомольского бюро факультета, наша комсомольская организация подойдет к ХХ съезду ВЛКСМ с высокими показателями.

Члены комсомольского бюро.

ЖИВЕМ ИНТЕРЕСНО

Интересна и разнообразна жизнь студентов факультета технологии молока и молочных продуктов. Учеба, обще-

ственная, работа, занятия на факультете общественных профессий, участие в спортивных мероприятиях и в художественной самодеятельности, организация досуга в общежитии.

Каждый сегодняшний студент завтра будет организатором, руководителем производства. А значит, именно здесь, в стенах института, будущий молодой специалист должен сформироваться как человек, проявляющий трудовую и общественную активность, политически грамотный, идеально подкованный, человек, занимающий активную жизненную позицию.

Но студенческая пора — это не только подготовка к завтрашнему дню, но просто ожидание его. Это уже сегодня — яркая, содержательная жизнь, это напряженный творческий труд, активная общественная работа.

Каждый студент нашего факультета имеет общественное поручение, соответствующее его способностям, склонностям.

На факультете широка сеть студенческих научных кружков, где ребята вместе с преподавателями проводят научные исследования.

Для плодотворной работы нужен и хороший отдых. Актив общежития ищет новые интересные формы организации досуга, помогающие студентам весело, с пользой проводить свое свободное время. Создан «Клуб любителей чая», где ребята отмечают дни рождения, праздники и просто собираются за чашкой чай.

Оборудован фотоклуб, в котором желающие могут познакомиться с основами фотографии. В общежитии регулярно проводятся вечера, со временем красного уголка организуются встречи с интересными людьми.

Общежитие для студентов — это их дом. А о своем доме нужно заботиться самим. Как только входишь в общежитие № 2, сразу видно, что живут здесь настоящие хозяева. Уютный красный уголок, чистые светлые учебные комнаты, удобный чертежный зал.

Главное для выработки активной жизненной позиции — не довольствоваться сделанным, не успокаиваться на достигнутом. Работы впереди много. И опыт, знания, полученные в этой работе, и будут тем багажом, с которым мы придем в свою самостоятельную трудовую жизнь.

**Н. ФЕЩАК,
студ. 43-й группы техфака.**

ПОБЕДИТЕЛЕЙ

НЕ

СУДЯТ,

НО...

Неплохо поработал агрономический факультет в прошедшем учебном году, который был таким знаменательным годом в нашей истории — это год 40-летия Великой Победы. В Москве состоялся XXVII съезд КПСС.

В прошедшем учебном году факультет занял первое место в институте по абсолютной успеваемости. У нас этот показатель равен 95,4 процента. С одной стороны, первое место радует, ведь победителей не судят. Но... Ведь из этого же показателя следует, что на факультете около 4,5 процента студентов имели неудовлетворительные оценки на конец сессии. Если к этому добав-

ить, что у нас не самое высокое качество знаний и не самый высокий средний балл, то картина для нас выглядит не такой уж радужной..

На факультете есть ряд групп, сдающих сессию со 100-процентной успеваемостью, это 26-я, 44-я, 45-я, 53-я, 54-я, 51-я и другие. На коллективах этих групп нужно равняться всей комсомолии факультета.

В другом важном разделе нашей жизни — художественной самодеятельности мы также вышли на первую позицию в институте. Что ж, результат, конечно, радует. Но не следует забывать, что уж слишком неоправданно большую долю работы по организации и проведению культурно-массовых мероприятий вело партийное бюро. Комсомольское бюро факультета видит свою дальнейшую работу в активизации деятельности КВК.

И в заключение несколько слов о спортивных делах и об общежитии факультета. По спорту факультет традиционно занимает ведущие позиции в институте, в чем большая заслуга спортивного совета факультета, председателем которого является студент 43-й группы Валерий Поп. Проводятся интересные соревнования, появляются новые, такие как «Веселые студенческие старты».

Летом этого года в общежитии № 8 проводился капитальный ремонт 3-го и 4-го этажей. Он был проведен недостаточно качественно, с недоделками, а самое главное, затянулся до начала учебного года. Это не может не создавать неудобств в проведении общественно-политических мероприятий, затрудняет работу студсовета, профбюро.

**Ю. БЫХОВЦЕВ,
зам. секретаря комсомольского бюро факультета.**

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

НАШИ ДЕЛЕГАТЫ

НУЖНО МЕНЯТЬ МЕТОДЫ РАБОТЫ —

считает Ира Соколова



С Ириной Соколовой, студенткой группы З1 экономика, наш разговор пошел в первую очередь об ее общественных делах. Это получилось как-то непроизвольно. Хотя что тут удивительного? Ведь Ира — профорг в своей группе и заместитель председателя УВК института. О делах УВК мы и проговорили больше всего. Мнение Ирины было довольно категорично:

— В свете перестройки системы высшего образования необходимо менять и работу нашей комиссии. Сейчас УВК не справляется со своими задачами. Почему? С кем мы обычно работаем? С задолжниками, хотя их ...ну, скажем так, — не подавляющие большинство. А вот с «троекниками», которых у нас такое изобилие, мы не работали. А они, на мой взгляд, самая большая беда. Мы спрашиваем с задолжниками, он исправляет свой «неуд» на «уд», и становится вроде бы благополучным. За прошедшую летнюю сессию было 500 задолжников (а это каждый шестой студент!), сейчас их осталось 342. Они что, «отлично» сдали? Сильно сомневаюсь! Тоже теперь ходят, наверно, в благополучных «троекниках». Но мы и с ними уже не работаем, ведь он — не задолжник! В этом наша главная ошибка. Когда мы начнем работать в первую очередь с теми, кто тянетя на «тройки», вот тогда УВК будет, как мне кажется, соответствовать своему назначению.

— А как по-вашему, Ира, надо перестроить работу УВК? Ведь даже задолжники были после летней сессии 500 человек, но это же — огромное количество! А если вы будете работать с «троекниками», вы вообще «утонете». Только и будете делать, что заседать с утра до вечера.

Что надо перестроить в работе, лично я пока не знаю. Может быть, коллективно что-нибудь придумаем. Но менять систему работы надо. Нужно, чтобы в нас видели помощников, а пока УВК только боится — стипендией лишим и проч...

Слушая Ирину, я думал: «Общественные заботы для нее — что это? Неизбежная нагрузка? Душевная потребность? Или что-то другое?» В конце концов, спросил ее об этом.

— Наверно, все-таки душевная потребность, — ответила Ира. Это еще со школы повелось, где я была заместителем секретаря комитета комсомола по идеологической работе. На первом курсе института меня избрали заместителем председателя УВК факультета, а потом и института. Мне общественная работа нравится — постоянно среди людей. А это очень интересно! Много знакомых в институте...

— Ну еще бы, — шутливо поддели я, — в такой комиссии, да еще с изобилием задолжников!

— Нет, — рассмеялась Ира. — Не только в связи с работой УВК. Характер, наше, общительный.

Мы говорили еще о многом. О том, помогают ли общественная работа учебе. Я никогда не слышал, чтобы какой-нибудь активист сказал: мешает. Если часто признаешься, без общественных поручений учеба у таких людей шла бы, наверно, легче. Другое дело, что общественные дела заставляют их рационально распределять время и с толком его использовать. Мы видим массу примеров, когда студент ничего не занимается, то есть имеет, казалось бы, много времени, и плохо учится. Знает дело в самом человеке, в его отношении к своим студенческим обязанностям. Ире должности заместителя председателя УВК не мешает в

учебе, а, наоборот, обязывает. Она не имеет права получить даже один «уд».

Находится у Иры время и для других дел. В спортивную секцию она не ходит — все-таки некогда, — но для поддержания здоровья бегает по утрам. И на танцы в дискотеку ходит. И книги читает. Из писателей больше всех нравится Анатолий Иванов.

Для нашего института чтение студентами художественной литературы является проблемой. В чем причина, по мнению Ирины?

— Какое-то общее настроение пассивности. Оно словно в воздухе разлито. Чем в общественности занимаются? Только телевизор смотрят. Благо, что у нас пункты проката хорошо работают — в каждой комнате есть телевизор. Ну в гости друг к другу ходят. Телевизор убрать? Глупо. Тогда все равно будут по комнатам расходиться. Но не читать. Ни чьем не расшевелишь нашего брата...

Почему вообще кто-то должен кого-то расшевелить? Студенты — не только будущие специалисты, но и, в большинстве своем, будущие руководители, следовательно, воспитатели. Много ли напоминает в будущем тот студент, которого самого нужно сейчас воспитывать?

Ира будет после окончания вуза экономистом-организатором сельскохозяйственного производства.

Первым помощником директора совхоза или председателя колхоза, — собеседница этим явно горда, не будущей должностью, а ее значимостью. — Экономист-организатор главный помощник в вопросах прогнозирования. Если, например, какая-то отрасль нерентабельна в этом году, ее можно ликвидировать, организовать другую и т. д.

Пожелаем Ирине пронести увлеченность делом и общественную активность через всю жизнь.

Ю. ИВАНОВ.

И УЧИТСЯ ОТЛИЧНО

Марину Попову я знаю уже третий год, и все это время знаю ее как хорошего товарища и человека.

На первом курсе наша группа избрала Марину своим комсомольским вожаком. Она всегда находится в гуще всех событий, работа у нее спорится. Марина всегда с задором и огоньком подходит к решению всех возникающих проблем.

И сейчас у нее ответствен-

ная работа, ее избрали председателем идеологического сектора комсомольского бюро факультета.

Общественная работа не мешает Марине хорошо учиться. С первого курса она сдает все сессии только на отлично.

Я считаю, что Марина является таким комсомольцем, с которого можно и нужно брать пример.

И. ИСАЧЕНКО.

сменами идет на лыжах, играет в волейбол, баскетбол, принимает участие в концертах.

Летом и осенью трудится в механизированных отрядах. В этом году под его руководством отряд «Жатва-3», в 1985 году — комиссар отряда «Жатва-3», в 1986 году — командир того же отряда — таков далеко не полный послужной список студента 45-й группы мехфака Геннадия Храпатого.

В работе Гену, прежде всего, отличает надежность. Всегда правдив и принципилен. Никогда не жалуется на занятость, хотя кроме комсомольской работы, которая отнимает много времени, он активно участвует во всех культурных мероприятиях: все годы учебы в институте занимается на хореографическом отделении факультета общественных профессий.

На факультете — он комсомольский лидер, и это положение требует быть впереди во всех делах.

И даже в период каникул Гена не пользуется возможностью для отдыха. Зимой в составе агитколлектива он ежегодно отправляется в районы области, наравне со спорт-

сменами идет на лыжах, играет в волейбол, баскетбол, принимает участие в концертах.

Нам нужно, чтобы марксистско-ленинские убеждения молодежи были результатом глубоких раздумий, поисков и радостных находок, если хотите, и открытый — по крайней мере для себя. Только тогда убеждения становятся внутренними, лично осознанными, выстраданными, а значит, по-настоящему прочными, помогающими жить и тружаться.

Из речи товарища М. С. Горбачева на Всесоюзном совещании заведующих кафедрами общественных наук.

ПОМОГАЕТ ПРИНЦИПИАЛЬНОСТЬ

Делегатом от гидрофака на отчетно-выборную комсомольскую конференцию выбран С. Телятников.

Сергей учится с нами с 1-го курса. На втором курсе ему доверили должность комсорга. Принципиальность, требовательность и понимание доверенного ему дела помогли приобрести Сергею должностной авторитет. Задача была не из легких — курс был отстающим по всем показателям. Наш комсорг проявил свои организаторские способности. Курс постепенно подтянулся.

В настоящее время Сергей выполняет обязанности заместителя секретаря комсомольского бюро факультета по организационной работе.

Несмотря на повседневные заботы, Сергей находит время для участия в спортивных мероприятиях, постоянно следит за событиями в стране и за рубежом.



Мы считаем, что Сергей Телятников — достойный делегат конференции.

Студенты 3-го курса гидрофака.

ИДЕОЛОГ

от каждого комсомольца идеологической зрелости, знаний о происходящих событиях в нашей стране и за рубежом. А идеолог всегда поможет разобраться в том или ином интересующем нас вопросе. К своему поручению Таня относится с энтузиазмом, большой ответственностью. Как только начинается учебный год, всегда заботится о своеобразной подписке студентами на комсомольские издания.

За хорошую учебу и общественную работу Таня не раз награждалась Почетными грамотами комитета комсомола.

В любой работе она аккуратна и внимательна, начатое дело всегда доводит до конца. Порой удивляешься: как у нее на все хватает времени? А ведь она находит свободные минуты, чтобы встретиться с друзьями, почитать любимые стихи, сходить в театр. Таня является постоянным участником вечеров, которые проходят в общежитии. В кругу друзей она веселая, неунывающая, общительная.

От души хочется пожелать Тане дальнейших успехов во всем, всего самого прекрасного и светлого.

М. КУТМИНА,
студентка 43-й группы.

Фото Н. МАМОНТОВА.

Незаметно пролетели три года, насыщенные событиями студенческой жизни, и вот уже четвертый курс. 42-й группа техфака, в которой учится Таня Пфлюк, является лучшей по итогам прошедшей сессии.

У однокурсников Таня пользуется доверием и уважением. С первого курса она добросовестно относится к занятиям (в ее зачете стоит только «отлично» и «хорошо»), ведет большую общественную работу, входит в состав комсомольского бюро, отвечает за идеологическую работу на факультете. Обстановка в мини-в настоещее время требует

МОЛОДЕЦ, ВАЛЕРА!

Валерий Попп учится в 43-й группе агрономического факультета. Совсем немногим временем осталось до окончания института. Что ждет каждого студента за его стендами? Кто на что способен, проверит время. Если проследить прошедшие годы учебы, то можно сделать вывод, что из Валерия выйдет хороший руководитель и организатор. Он занимается общественной работой, в основном она посвящена спорту, которому он относится с большой серьезностью и ответственностью. Валера, являясь председателем спортивного совета факультета, сумел показать свои лучшие качества, хотя в работе были и недостатки. Но у него их нет? На ошибках учиться.

Постоянно видим его кудато спешащим, ведь он у нас еще и спортсмен. Валера имел I разряд по летнему и зимнему многоборью, лыжам, II

разряд по легкой атлетике и III — по плаванию.

Он участвует в художественной самодеятельности. Валера занимается на отделении хореографии ФОП и не раз выступал на сцене нашего института. Как лучший комсомолец института, Валера был записан членом интербригады «Дружба-1», который ездил в Венгерскую Народную Республику.

Свободное время Валера посвящает туристическим походам, экспедициям.

Но все же главной задачей, пока мы в институте, является учеба. И здесь Валера старается не отстать от своих товарищей. О чём бы его ни спросили, он всегда найдет ответ.

Хотелось бы пожелать ему, чтобы он продолжал так же свою работу.

Счастливого пути!

С. РАЗДУЕВА.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛИДЕР

да «Дружбы», в том же году работал комбайнером в составе отряда «Жатва-3», в 1985 году — комиссар отряда «Жатва-3», в 1986 году — командир того же отряда — таков далеко не полный послужной список студента 45-й группы мехфака Геннадия Храпатого.

В работе Гену, прежде всего, отличает надежность. Всегда правдив и принципилен. Никогда не жалуется на занятость, хотя кроме комсомольской работы, которая отнимает много времени, он активно участвует во всех культурных мероприятиях: все годы учебы в институте занимается на хореографическом отделении факультета общественных профессий.

На факультете — он комсомольский лидер, и это положение требует быть впереди во всех делах.

И даже в период каникул Гена не пользуется возможностью для отдыха. Зимой в составе агитколлектива он ежегодно отправляется в районы области, наравне со спорт-



Член комитета ВЛКСМ с 1983 года, член УВК факультета, староста курса, с мая 1986 года — секретарь комсомольского бюро факультета. 4 раза выезжал в студенческие отряды. В 1984 году был бойцом международного отряда.

НОВЫЙ СТАНДАРТ

С 1 января 1986 года введен в действие новый ГОСТ 7.1-84 «Библиографическое описание документа». Общие требования и правила составления взамен ГОСТа 7.1-76 «Библиографическое описание произведений печати».

Стандарт устанавливает единные требования к описанию для всех видов и форм библиографической информации: каталогов, картотек, библиографических указателей, списков к докладам, диссертациям, отчетам, курсовым и дипломным работам, а также для внутритекстовых и подстрочных библиографических ссылок.

Новый стандарт не содержит принципиальных изменений по сравнению с ГОСТом 7.1-76, хотя и имеет ряд существенных отличий от него.

Внесены изменения в классификацию обязательных и факультативных элементов. Для каждого вида документов установлен необходимый минимум обязательных элементов, обеспечивающих интенсификацию данных документов. Например, для книг — их 6, а для стандарта — всего два (вместо восьми по ГОСТу 7.1-76). Библиографическое описание документа может быть составлено только из обязательных элементов, что позволяет представить информацию в компактной, сжатой форме.

Значительные изменения внесены в раздел, посвященный аналитическому библиографическому описанию. Для более четкого разграничения сведений о составной части документа, сведений о документе, в котором она помещена, введен новый условный знак — две косые черты (//) с интервалом до и после знака.

Большое внимание в новом стандарте удалено разделительным знакам, которые не несут грамматической нагрузки.

М. КОПТЯГИНА,
гл. библиограф.

ЛЕНТА ВМЕСТО НОЖЕЙ

ИЗОБРЕТЕНО В СССР

Изобретатель Н. Егин предлагает в несколько раз снизить вес режущей части комбайна и косилки, заменив традиционные ножи легкой лентой из аморфной стали. Такой ленточный нож особенно нужен при косьбе на неудобных землях (а. с. 1130237).

Таким оригинальным ленточным ножом оборудована модель «Комплекс-12». Поместив бесконечный ленточный нож в корпус и поставив его на колеса, получили новый режущий аппарат косилки, который может работать практически с любой шириной захвата. Ленточный нож приводится в движение легким электродвигателем через ролики с фрикционным покрытием. Скорость движения — 2—3 метра в секунду. Эта скорость невелика, но требует сложного привода, медленно изнашивается его детали. В природе нет кривошипов и рычагов, которые испытывают большие переменные нагрузки. Поэтому отсутствуют вибрации и шум.

В известных режущих аппаратах чем меньше зазор между подвижными и неподвижными сегментами ножей, тем лучше срезаются стебли. Но это увеличивает трение между ножами, что резко снижает КПД. Ленточный нож установлен на роликах, и трения в природе почти нет.

Кроме двух крайних опор-

ных роликов нижнее звено ленты проходит через два так называемых копирующих колеса. Когда косилка идет по ровному полю, эти колеса находятся на одном уровне, и ленточный нож горизонтален. Если же одно из колес находит на почку или попадет в ямку, лента с помощью специальной ленты изменяет форму, скопировав рельеф поля. Такой косилке не страшны любые неровности. Действительно, пе-реулавленные луга косилка легко преодолевает благодаря малому весу и его равномерному распределению между ведущими и копирующими колесами (это снижает давление на почву). А бугры и кочки, балки и овраги ленточный нож проходит, копируя их рельеф и сохранив заданную высоту над поверхностью земли.

Установить ленточную косилку можно на любой комбайн или самодельное шасси. Если привод не от двигателя внутреннего сгорания, а от электродвигателя, в труднодоступных местах управлять косилкой можно и дистанционно. Это снижает вес, повышает устойчивость и проходимость. Ширину захвата режущего аппарата можно легко изменить даже в полевых условиях. Тогда косилка будет работать в самых «узких» местах — на дне оврага, в лощинах, ложбинах.

Кроме того, режущая кромка лезвия немного приподнята, а задняя кромка опущена.

Проблемы семьи и брака встали в наше время остро. С одной стороны, революция раскрепостила женщину, сделала ее экономически независимой от мужчины. Значит, совет да любовь! Семья вроде бы должна становиться крепче год от года — ведь ничто не приуждает людей вступать в брак, не любя друг друга. Но с другой стороны — количество разводов растет.

Значит, нарушены какие-то законы семьи, делающие ее крепкой? Как тут быть? Люди не хотят себя связывать семейными узами? Нет, наоборот, во многих городах организуются службы знакомств, вечер «Кому из 30» и многое другое. Государство поставило задачу обеспечить всех к концу века благоустроенным жильем. Увеличивают пособия на детей, оплачиваемый отпуск по уходу за детьми для матери. И тем не менее, тем не менее...

Может быть, стоит взглянуть на суть вопроса, т. е. на самого человека? Определить какие-то принципы, помогающие создать семью? Здесь не нужно ходить далеко. Бековая народная мудрость оставила нам эти принципы, запечатленные в пословицах.

Итак, семья — одно из главных условий жизни человека. Она подавалась и как неизбежность, и как необходимость:

И в раю жить тошно одному.

Семейная кашка погути кипит.

Холостому поможет боже, а женатому хозяйка поможет.

Но, объявляя семью необходимым условием жизни, пословицы предупреждают:

Женился на скорую руку, на долгую муку.

Не с богатством жить, а с человеком.

Женитьба — не гоньба, поспешно.

И тут же выпад против приведенности:

Много невест разбирать, так век женатому не быть.

Попав на камень, скошенное вверх лезвие скользит по поверхности камня, а не ломается. Ножи на современных комбайнах и косилках этому маневру «не обучены», на компромиссы с камнями и неровностями не идут — ломаются.

Натяжение ленточного но-

жа автоматически регулируют пружины верхней ветви рамки. Время от времени рычажный привод с электромагнитом прижимает к ленте абразивный бруск для заточки. Техника безопасности при работе с ленточным ножом не сложнее, чем при работе с косой: верхняя ветвь ножа закрыта легким кожухом, что исключает всякие неожиданности.

Модель косилки «Комплекс-12», что расшифровывается как «копирующая местность нормативная ленточная косилка с 12-вольтовым электрооборудованием», демонстрировалась на последнем Всероссийском слете ученических производственных бригад. Конструкцию одобрили специалисты сельского хозяйства и представители Госагропрома СССР, принимавшие участие в работе слета.

Обзор статьи (журнал «Изобретатель и рационализатор» № 9, 1986 г.) подготовила Н. СЕЛИЦКАЯ.

Отсвистали жаворонки власты!

Осень в шубу желтую одета, Пло лесам с метелкою прошлась.

Чтоб вошла рачительной хозяйкой

В снежные лесные терема

Щеголиха в белой разлетайке —

Русская румяная зима!

Д. КЕДРИН.

НАРОДНАЯ МУДРОСТЬ

За переборы оденет черт в оборы.

Определенные качества необходимы были невесте, же не. Какие? Судите сами:

Жену выбирай не глазами, а ушами (т. е. по славе, молве).

Красота приглядится, а щи не прихлебаются.

Родилась прижога, да по нраву негожа.

С собой красава, да душа трухлява.

Не гляди на лицо, гляди на обычай.

Не ищи красоты, ищи добродетели.

Любить хоть не любила б, да почаще взглядала.

Не наряд жену красит — домостроевство.

Лучше хлеб есть с водою, чем жить со злую женено.

Добрая жена дом сбережет, а плохая рукавом разнесет.

Хозяйка лежит — и все лежит; хозяйка на ногах — и все на ногах.

Должны развеять одно заблуждение. Мудрость гласит:

Не урод, так и красавец.

Или современный вариант: мужчина должен быть чуть красивее обезьяны. Увы, тащирии мужчины, как говорят социологи, для нынешних женщин внешность из избраника играет очень большую роль. Так что не только женщины заботятся об эффектной внешности — настала пора и мужчинам заняться ею. А что может сделать мужчину привлекательным? Модная стрижка, чисто выбритое лицо, отсутствие живота, широкие плечи и прямая осанка. Как видите, все в руках мужчины. Занимайтесь спортом, друзья!

Но мы несколько отвлеклись. Хотя — почему? Многие обратили, наверное, внимание на то, что большинство пословиц звучит как бы из уст муж-

чин. Это тоже неспроста. Мужчина — глава семьи и его авторитетом она держалась. Это значит, однако, что он всегда и во всем был непогрешим:

У плохого мужа жена всегда дура.

Женился, да сам себе подивился, что ни богу, ни людям не сгодился.

Каков Савва, такова ему и слава.

А что нужно, чтобы в семье была нормальная обстановка?

Подумаю с подушкой, а после спрошусь с женушкой.

Не все должно, что можно.

Живи смирише, так всем будешь милее.

Жена мужу подруга, а не прислуго.

Не надобен и клад, коли у мужа с женой лад.

Потому что иначе:

Пропади то серебро, когда жить не хорошо.

Худ мой Устин, да лучше с ним. Или:

Каков Дема, таково у него и дома.

В мужчине ценилась и ценилась хозяйская жилка:

Всякий дом хозяином держится.

Дом вести — не бородой трясти.

Чужим умом не скопишь дом.

Таковы основные причины семейного благополучия, закрепленные народом в пословицах. Мы не касались пока таких вопросов, как любовь, дети, ссоры между супругами, и многого другого. Если вам, дорогие читатели, понравится наша идея — прикоснитесь к сокровищнице народной мудрости — мы продолжим эти публикации в дальнейшем.

О. ОСЬЕ.

ЛУЧШИМ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ



ОМСК. Гласность, объективное сравнение результатов и оперативное применение первого опыта — вот что придает силу социалистическому соревнованию в производственном объединении «Омскшина». Большое внимание уделяется в объединении поощрению победителей соревнования. Так, сменам и бригадам, не допустившим в течение года нарушений по обязательной моральной и материальной ответственности, присваивается звание «Коллектив высокой дисциплины труда» и начисляется по итогам года 10-процентное дополнительное вознаграждение. Если коллектив обязательства не выполнил, вознаграждение по итогам года снижается на 10%.

В объединении «Омскшина» объявлен смотр-конкурс по рационализации и изобретательству. Хорошим подспорьем в вопросах экономии и бережливости является бригадный хозрасчет, на который перешли 195 бригад, имеющие лицевые счета экономии.

Широко распространяется назначение передовиков, обязав-

шихся выполнить план двух пятилетки к юбилею Великого Октября.

О лучших работниках, победителях соревнования, рассказывает заводская многотиражка «Шинник», им выделяют вне очереди квартиры, награждают льготными путевками в профилакторий завода.

На снимке: члены производственно-массовой комиссии профкома по соревнованию, Слева направо — бригадир хозрасчетной бригады В. Кузьмин, старший экономист производства радиальных шин А. Козлов, инженер по организации соревнований Т. Фадеева, заместитель председателя профкома, председатель производственно-массовой комиссии Н. Шилова, начальник сборочного цеха Г. Аксентьев, заместитель генерального директора объединения «Омскшина» И. Дулев.

Фото А. Чепурко
(Фотохроника ТАСС)

Редактор
И. КОТЕЛЬНИКОВА.